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Om: Beskyttelse af traditionelle nationale og sproglige mindretal i Europa og deres sprog 

Traditionelle nationale mindretal udgør 8 % af EU's befolkning, mens regionale sprog eller 
mindretalssprog tales af næsten 50 mio. mennesker eller 10 % af EU's befolkning. I øjeblikket findes 
der ingen omfattende standarder for mindretallenes rettigheder i EU, selv om respekt for 
mindretallenes rettigheder er en af EU's grundlæggende værdier, der er fastsat i Lissabontraktaten og 
EU's charter om grundlæggende rettigheder. Sikring af mindretallenes rettigheder er desuden et 
afgørende krav til kandidatlande, hvilket er fastsat i Københavnskriterierne. 

Beskyttelse af traditionelle etniske og sproglige mindretal og deres sprog er altafgørende for EU med 
hensyn til dets stabilitet, sikkerhed, fremgang, intern og ekstern legitimitet, kulturel og sproglig 
mangfoldighed og troværdighed.  

 Hvordan kan det være, at EU anlægger så streng en tilgang over for kandidatlandene, når det 
gælder opfyldelse af Københavnskriterierne vedrørende respekt for mindretallenes rettigheder, 
men ikke har tilstrækkelige redskaber til at overvåge opfyldelsen heraf, når først de har tiltrådt EU? 

 Hvornår planlægger Kommissionen at udarbejde europæiske rammer for nationale strategier for 
beskyttelse af traditionelle nationale mindretal (baseret på de eksisterende EU-rammer for de 
nationale strategier for romaernes integration), som skal omfatte overvågningsmekanismer i tråd 
med Københavnskriterierne, EU's gældende direktiver mod forskelsbehandling og EU's charter om 
grundlæggende rettigheder? 

 Hvorledes agter Kommissionen at sikre, at regionale sprog og mindretalssprog beskyttes i 
overensstemmelse med politikken for flersprogethed?  

 Deler Kommissionen den opfattelse, at større overvågning af forskelsbehandling af nationale 
mindretal i medlemsstaterne og kandidatlandene bør udføres af EU's Agentur for Grundlæggende 
Rettigheder som beskrevet i dets flerårige ramme for perioden 2013-2017? 
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